

# 我市基层卫生院实现中医药技术全覆盖

□记者 刘伟

本报讯 10月25日,记者从市卫生健康委员会获悉,近年来,我市以市、县级中医医院为主导,以综合医院中医科为补充,以乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、村卫生室为基础,实现了市、县、乡、村的中医药服务体系全覆盖,中医药事业取得长足发展。

“截至目前,我市3个县(市)被评为全国基层中医药工作先进单位,95%的社区卫生服务中心、100%的乡镇卫生院能够提供6类以上中医药技术方法,82.4%的村卫生室能够提供中医药服务。”市卫生健康委员会相关负责人说,中医药更加贴近基层、贴近群众。

近两年,我市以县级中医医院基础

设施建设、基层医疗卫生机构中医馆建设为切入点“抓两头”,以开展综合医院中医药科室标准化建设为着力点“促中间”,带动中医药事业全面发展。

据了解,全市已累计投入2.8亿元支持县级中医医院基础设施建设,7家县级公立中医医院完成搬迁新建项目;179个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)建成标准化中医馆,建成率90%以上,其中省级示范中医馆35个。

此外,我市还不断强化中医药服务能力建设,助力中医药事业发展。全市建设省级区域中医专科诊疗中心3个、专科联盟9个,建成国家中医药管理局重点专科2个、省级重点中医专科4个、省级特色中医专科12个、市级中医特色专科30个。市级中医医院达到三级甲等中

医医院标准,80%的县级中医医院达到二级甲等中医医院标准。

在中医药人才培养培训上,全市将以县级中医医院临床骨干培训、学科带头人培养、农村订单定向中医免费医学生培养、中医全科医生转岗培训、基层中医药适宜技术培训、青苗人才培养、中医住院医师规范化培训等为载体,多途径培养培训中医药人才。全市现有全国基层名老中医药专家2名、河南省青苗人才培养指导老师9名、河南省名中医1人、市级名中医30人;建设全国名中医传承工作室1个、中医学术流派二级工作站1个、国家中医住院医师规范化培训基地1个,中医药人才总量不断增加,结构持续优化。①6

## 我市3个社区获评全国示范性老年友好型社区

□记者 刘伟

本报讯 近日,国家卫生健康委、全国老龄办公布2022年全国示范性老年友好型社区名单,河南45个社区榜上有名,其中,我市三个社区入选。

据了解,国家卫生健康委、全国老龄办在各地推荐的基础上,经过逐级审核和公示,决定命名北京市东城区东花市街道东花市南里社区等999个社区为2022年全国示范性老年友好型社区。我市川汇区小乔街道富民社区、示范区文昌街道中原社区、项城市永丰镇闫庄行政村三个社区榜上有名。

决定要求各地深入宣传推广2022年全国示范性老年友好型社区的典型经验,充分发挥示范带头作用,引领城乡社区不断推进为老服务的软硬件建设,努力提升老年人在社区生活的获得感、幸福感和安全感;加强动态管理,加大监督力度,指导被命名的全国示范性老年友好型社区持续提升为老服务水平。①6

## 川汇区沿街门店将全面接受“体检”

重点治理彩钢板建筑、防盗窗及大型广告牌

□记者 朱东一文/图

本报讯 昨日,记者从川汇区消防大队了解到,川汇区将对沿街门店消防安全进行集中治理,重点治理彩钢板建筑、防盗窗及大型广告牌等。

据介绍,结合实际,川汇区将突出隐患的靶向治理,精准治理火灾隐患,在防盗窗和大型广告牌拆除上持续发力,坚决杜绝违规住人,突出电气火灾隐患治理和违规用火管理,积极推广技术防范措施,坚决拆除可燃夹芯彩钢板,加强消防常识普及教育,严格按照沿街门店“五有五无”的治理标准,避免火灾事故发生。

各单位要认真贯彻《河南省消防安全责任制实施办法》,将责任制落实作为主线,贯穿火灾防控全过程。川汇区各办事处具体负责火灾防控的组织实施,主要领导要直接上手,广泛动员力量,精心组织推进。各行业部门要严格落实“三管三必须”要求,制订行业火灾防控方案,加大监督检查力度,督促社会单位落实主体责任。

另外,对排查发现的火灾隐患和违法行为,逐一登记造册,明确责任人、整改时限、整改标准,采取过硬措施,关停一批违法经营场所、查封一批严重威胁公共安全的单位、依法拘留一批消防违法责任人员,保持惩治违法违规行为的高压态势,全力保障人民群众生命财产安全。②15



川汇区工作人员检查门店消防设备

## 用心筑起幸福和爱的港湾

——记周口市文明家庭叶玲家庭

□记者 王泉林 李洁

家是一个温馨的港湾,旅途疲了在这里可以好好休息再起航,遇到挫折在这里可以整装前行再出发。叶玲一家就是在这种和谐文明的氛围中构建出属自己幸福、快乐的和睦家庭。作为一名周口市文昌幼儿园教师,叶玲曾被评为“河南省骨干教师”“周口市优秀教师”。

叶玲和她的丈夫王思杰结婚十四年来,相敬如宾,非常恩爱,孝敬公婆,善待岳父母,在家中能挑重担,任劳任怨。叶玲的爱人是一名普通的公务员。在2016

年至2018年,由于脱贫攻坚的需要,爱人被单位派至沈丘县石槽乡虎头村任第一书记。由于爱人工作繁忙,常常半个月才能回家一次,家庭的重担就落到叶玲一个人头上。但她毫无怨言,总是理解、支持爱人的工作。有一天,叶玲在家因为做家务不小心摔倒,导致右手中指一侧韧带断裂。她忍着疼痛,独自一人打车去医院,当时医生就说需要做个小手术,为了让爱人安心工作,直到手术结束之后才通知他。由于夫妻俩工作繁忙,婚后的一日三餐都由婆婆打理。叶玲打心里充满感激,每到换季时她提前把婆婆需要

的衣服都买好。叶玲夫妇始终把孩子的教育放在第一位,在学习之余,让儿子做一些力所能及的家务劳动,让他从小能够热爱劳动,克服懒惰依靠心理。叶玲夫妇与人交往总是真诚热情、谦虚有礼。

他们夫妻恩爱、孝敬老人、关怀子女、邻里和睦,用生活中的点点滴滴真情诠释了家作为爱的港湾的真谛,赢得了周围人们的赞美,构建出属于自己的幸福、快乐的和睦家庭。叶玲家庭的和睦赢得了大家的一致好评,在第三届周口市文明家庭评选中,叶玲家庭被评为周口市文明家庭。②2

## 民间文艺助力乡村振兴



欢庆的锣鼓敲起来,传统戏曲唱起来,火辣的秧歌扭起来……10月20日上午,沈丘县周营镇欧营村党建文化广场,人头攒动,热闹非凡。40余名村民自发组织的“草根”文艺演出队,以优美的唱腔和精彩的舞姿,欢庆党的二十大胜利召开、展现“建设新周营,实现新跨越”文明新面貌,讴歌人民群众精神文化风采。

记者 高洪驰 摄